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ACTA NÚM. 101.

SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO


EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 10:00 HORAS DEL DÍA 26 DE SEPTIEMBRE DE 2024, REUNIDOS EN LA SALA DE JUNTAS DEL PALACIO MUNICIPAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., DECLARADA COMO RECINTO OFICIAL PARA LLEVAR A CABO LA TERCERA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 21 FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EN LA CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESENTARÁ SU TERCER INFORME DE GOBIERNO BAJO EL SIGUIENTE: - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM.
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN A CARGO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES.
3. ENTREGA DEL DOCUMENTO QUE CONTIENE EL TERCER INFORME DE GOBIERNO MUNICIPAL.
4. USO DE LA PALABRA DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., DANDO UN MENSAJE CON MOTIVO DE LA PRESENTACIÓN DE SU TERCER INFORME DE GOBIERNO.
5. INTERVENCIÓN DE LA LICENCIADA YOLANDA JOSEFINA CEPEDA ECHAVARRÍA, SECRETARIA DE TURISMO Y REPRESENTANTE PERSONAL DEL GOBERNADOR LIC. JOSÉ RICARDO GALLARDO CARDONA.
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO.
PUNTO NÚMERO UNO. EN MI CARÁCTER DE SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO Y EN OBSERVANCIA AL PUNTO NÚMERO UNO, PROCEDO A PASAR LISTA DE ASISTENCIA:
· CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
· LICENCIADO DAVID GONZÁLEZ VEGA
SÍNDICO MUNICIPAL
· PROFESORA  NESTORA HERNÁNDEZ MORALES
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA
· PROFESORA  GLORIA SÁNCHEZ RÍOS
PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
· INGENIERO RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ
SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
· CIUDADANA NICASIA FLORES DELFIN
TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
· CIUDADANO LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ
CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
· CIUDADANA LETICIA CONTRERAS ESPINOSA
QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
UNA VEZ HECHO LO ANTERIOR, INFORMO AL PRESIDENTE MUNICIPAL QUE SE ENCUENTRA REUNIDO EL QUORUM NECESARIO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 25 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ PARA CELEBRAR ESTA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO Y DOY CUENTA QUE NOS DISTINGUE CON SU PRESENCIA LA LIC. ROSA LYDIA MARTÍNEZ ANDRADE, PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA.
ASI MISMO, ES UN HONOR CONTAR CON LA PRESENCIA DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL GOBIERNO:
DEL PODER EJECUTIVO, LA LICENCIADA YOLANDA JOSEFINA CEPEDA ECHAVARRÍA, SECRETARIA DE TURISMO Y REPRESENTANTE PERSONAL DEL GOBERNADOR LIC. JOSÉ RICARDO GALLARDO CARDONA.

PUNTO NÚMERO DOS. CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, TODA VEZ QUE SE PROCEDIÓ CON EL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO Y SE VERIFICÓ LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM NECESARIO PARA QUE SE LLEVE A CABO ESTA SESIÓN, ME PERMITO LLAMAR A ESTE PRESIDIUM AL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN PARA INSTALAR LEGALMENTE LA SESIÓN. 
ACTO SEGUIDO, EN VOZ DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 10:05 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: COMO TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA SE PROCEDE A LA ENTREGA AL HONORABLE CABILDO Y A LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO DEL DOCUMENTO QUE CONTIENE EL TERCER INFORME DE GOBIERNO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, SAN LUIS POTOSÍ 2021-2024 POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES CON ELLO SE DA CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 70 FRACCIÓN 17 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ QUE DISPONE QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL DEBERÁ ENTREGAR ANTE EL PLENO DEL CABILDO, EN SESIÓN SOLEMNE Y DURANTE LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES DE SEPTIEMBRE DE CADA AÑO UN INFORME POR ESCRITO, EN EL QUE MANIFIESTE EL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.
DE MANERA RESPETUOSA SOLICITO A LAS PERSONAS PRESENTES PONERSE DE PIE.
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES DECLARANDO LO SIGUIENTE:
DISTINGUIDOS INTEGRANTES DEL HONORABLE CABILDO DE HUEHUETLÁN, EN CUMPLIMIENTO A LO CITADO EN EL ARTÍCULO 70 FRACCIÓN 17 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ ME PERMITO HACER ENTREGA DEL DOCUMENTO QUE CONTIENE EL TERCER INFORME DE GOBIERNO, EN EL QUE SE DETALLA EL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL DE HUEHUETLÁN, SAN LUIS POTOSÍ.
ACTO SEGUIDO, EL PRESIDENTE MUNICIPAL PROCEDE A HACER LA ENTREGA A CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DE CABILDO EL LIBRO DEL TERCER INFORME DE GOBIERNO.
PUNTO NÚMERO CUATRO. SEDO LA PALABRA AL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PARA QUE BRINDE SU MENSAJE CON MOTIVO DE SU TERCER INFORME DE GOBIERNO.
Muy Buenos días tengas todos ustedes.

Queridos habitantes de Huehuetlán, miembros del H. Cabildo y a todos los presentes, Amiga Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, Secretaria de Turismo del Estado, bienvenida seas.

Hoy me dirijo a ustedes con el corazón lleno de gratitud y respeto, en un día que marca el cierre de un capítulo muy importante en mi vida y en la historia de nuestro querido municipio de Huehuetlán. Este es mi último informe de gobierno, el tercero de mi segundo mandato, y con ello comparto el estado que guarda nuestra administración pública, un esfuerzo que refleja el compromiso inquebrantable con nuestra tierra, nuestra gente y nuestras tradiciones.
Cada decisión tomada, cada obra realizada, fue guiada por un principio fundamental: estar cerca de ustedes, de cada familia, de cada rincón de nuestro municipio, porque sólo así es posible conocer y atender las necesidades más profundas de nuestro pueblo. Nos enfocamos en aquellos lugares que muchas veces habían sido olvidados, en esos rincones alejados donde habitan personas llenas de esperanza. Y lo hicimos con respeto, con humildad y con amor por el servicio. Hoy, podemos decir con orgullo que muchas de esas demandas han dejado de ser promesas para convertirse en realidades tangibles que representan justicia social para los Huehuetlenses.

Reconozco que no ha sido un camino fácil, hemos enfrentado desafíos, pero con la convicción de que el progreso no se detiene cuando se tiene claro el rumbo. Y juntos, hemos logrado sentar los cimientos de un futuro mejor para Huehuetlán. Hemos avanzado, y aunque queda mucho por hacer, me voy con la certeza de que este municipio sigue en el camino correcto, un camino de crecimiento y desarrollo continuo.

Nada de esto hubiera sido posible sin el apoyo invaluable de un equipo de trabajo comprometido, incansable, que me acompañó en cada paso. A ustedes, mi más profundo agradecimiento y admiración. Juntos demostramos que, cuando se trabaja con pasión y entrega, los resultados son inevitables.

Quiero agradecer a Dios, quien me dio la fuerza y la sabiduría para servir a mi pueblo una vez más. También agradezco a mi familia, a mis compañeros de trabajo, y a cada uno de ustedes, quienes confiaron en mí para liderar esta administración.

Hoy, con la frente en alto, me despido con la satisfacción de haber dejado seis años de trabajo arduo, seis años de esfuerzo para construir un Huehuetlán más fuerte, más unido y con un rumbo claro. Me retiro, pero no me alejo. Siempre estaré aquí, como un amigo, como un vecino, y sobre todo, como alguien que ama profundamente a su municipio.
Gracias por todo lo que juntos hemos logrado, por todo lo que hemos construido y por la confianza que depositaron en mí. El legado de este gobierno no es sólo mío, es de todos ustedes. Con profunda gratitud, les digo que hemos hecho historia y que el futuro de Huehuetlán es tan brillante como el corazón de su gente.

Hoy quiero compartir con ustedes no sólo los logros que hemos alcanzado, sino lo que este camino ha significado para mí como servidor público y, sobre todo, como persona. Mi misión siempre ha sido clara: trabajar de la mano con ustedes, respetar nuestras tradiciones y contribuir al bienestar de nuestras comunidades. Sin embargo, nunca imaginé lo profundamente transformador que sería este trayecto.

Atender a nuestras comunidades originarias no ha sido solo un eje rector de esta administración, ha sido una lección de vida. Me ha permitido entender que en la riqueza de nuestra cultura Tének y Náhuatl está la verdadera fuerza de nuestro municipio. Cada paso que dimos en conjunto fue una reafirmación de lo que significa pertenecer a este pueblo lleno de historia, sabiduría y resiliencia.

Uno de los momentos más significativos para mí fue ver cómo, a través de la Dirección de Asuntos Indígenas, logramos materializar tres proyectos culturales que fortalecen nuestras raíces y nuestra identidad. Equipar a los grupos de danza Las Varitas de Tzinejá y La Malinche de Chununtzén, así como al trío huapanguero del Barrio Francisco Villa, no fue solo una gestión de recursos; fue, para mí, un símbolo de nuestro compromiso con nuestras costumbres, de la importancia de seguir transmitiendo estas tradiciones a nuestros hijos y nietos. Sentir que de alguna forma contribuimos a preservar nuestro legado cultural es algo que llevaré en el corazón siempre.

Pero no solo se trata de la cultura. También aprendí que para servir a nuestras comunidades debemos ir más allá de lo visible. Con el apoyo de la Fiscalía Especial para la Atención de los Pueblos Originarios, logramos capacitar a jueces auxiliares y delegados comunales para que puedan resolver conflictos de manera justa, siempre respetando los derechos de cada comunidad. 

Y no puedo dejar de mencionar el esfuerzo que se realizó para apoyar nuestras fiestas patronales. Ver la alegría y el orgullo con que nuestras comunidades celebran, es la mejor recompensa. El recurso destinado a estas festividades no solo brindó apoyo logístico, sino que también reforzó nuestro sentido de pertenencia y unidad.
Este trabajo, queridos amigos, ha sido mucho más que cumplir con un deber. Ha sido una experiencia profundamente enriquecedora que me ha enseñado a valorar aún más nuestras tradiciones, nuestra gente y nuestras tierras. Hoy me despido con la certeza de que cada acción, cada esfuerzo, valió la pena porque lo hicimos por y para ustedes, las comunidades que son el alma de Huehuetlán.

Gracias por permitirme caminar a su lado, aprender de ustedes y, sobre todo, por confiar en este gobierno que siempre ha estado, y seguirá estando, comprometido con su gente.

La educación, sin duda, es el agente de transformación más poderoso con el que contamos. En este tercer año de gobierno, me enorgullece decir que logramos avances significativos. Rehabilitamos dos aulas en la Escuela Primaria Indígena Bilingüe e Intercultural “América Libre” en la localidad de Tanleab I, así como la rehabilitación de la barda perimetral en el Jardín de Niños “Fray Bartolomé de las Casas” en Huichihuayán. Estos no son solo edificios mejorados, sino espacios donde nuestros niños y niñas podrán aprender y crecer en un ambiente seguro y digno, sentando las bases de un mejor futuro para ellos.

Sabemos que la educación no se limita a lo académico. Es por eso que también apoyamos a las escuelas en todos los niveles, desde inicial hasta media superior, asegurándonos de que el mantenimiento y la limpieza de sus instalaciones estuvieran siempre en óptimas condiciones. 

Uno de los momentos más especiales para mí fue la entrega de los Premios Municipales de Educación 2024, donde tuve el honor de reconocer el trabajo incansable de nuestros maestros y maestras. Ver la dedicación y el esfuerzo de los profesores me recordó el valor inestimable que tienen en nuestras vidas. Ellos no solo enseñan, ellos forman el futuro de nuestro municipio, y es un orgullo poder haberlos apoyado y reconocido.

Queridos amigos, el trabajo en la educación, la cultura y el deporte ha sido para mí una de las tareas más gratificantes. He visto cómo el esfuerzo colectivo puede transformar la vida de nuestros jóvenes. Sé que aún queda mucho por hacer, pero estoy convencido de que, con lo que hemos logrado hasta ahora, hemos sembrado la semilla para un futuro lleno de oportunidades y esperanza para Huehuetlán.

Hablar de cultura es hablar de nuestra identidad, de ese lazo invisible pero profundamente arraigado que nos une como municipio. A lo largo de estos años, he tenido el honor de presenciar cómo la cultura no sólo fortalece nuestras raíces como pueblo originario, sino también cómo nos da un sentido de pertenencia que trasciende generaciones.
Uno de los aspectos que más me ha llenado de orgullo ha sido el apoyo continuo a nuestros pueblos originarios, quienes han jugado un papel central en la preservación de nuestras tradiciones. A través de la Dirección de Asuntos Indígenas, trabajamos de manera coordinada para asegurar que nuestras comunidades pudieran participar activamente en diversos eventos, manteniendo vivas nuestras costumbres. Entre estos eventos, destaca el emblemático desfile de faroles que cada año ilumina la noche del 15 de septiembre, un evento que no solo reúne a la Escuela Primaria Mariano E. Zamarrón y su alumnado, sino a toda la cabecera municipal y comunidades vecinas, incluidos padres de familia, visitantes de municipios vecinos, y todos aquellos que valoran esta expresión de nuestra cultura.
Las fiestas patronales de San Diego de Alcalá, con el toque de alba y el ritual de tambores, fueron otro punto alto en este camino por la presidencia. Este año, logramos algo muy especial: la incorporación de dos nuevas localidades, entre ellas Cruz Blanca, que, aunque está situada sobre la carretera federal 85, se auto-adscribió a este evento tan singular. Participar por primera vez en esta tradición es un recordatorio de que nuestras costumbres siguen vivas y se expanden, manteniéndose vigentes en nuevas generaciones y territorios.

En la Delegación Huichihuayán, las fiestas patronales en honor a San José fortalecieron aún más nuestras tradiciones eclesiásticas, al mismo tiempo que impulsaron la economía local. Este tipo de eventos, más allá de la fe, son una oportunidad para unirnos como pueblo  y celebrar juntos lo que somos y lo que aspiramos a ser.

Ver a los tamboreros de diferentes comunidades, las danzas autóctonas, y la participación de niños, jóvenes y adultos en estos eventos me recordó, una vez más, lo rica y vibrante que es nuestra cultura. Saber que fui parte de este proceso de preservación y promoción cultural es algo que llevaré siempre en mi corazón.

Gracias a todos ustedes por permitirme ser parte de esta hermosa travesía cultural. Juntos, hemos logrado mantener vivas nuestras tradiciones, y estoy seguro de que seguirán siendo un faro de identidad y orgullo para las futuras generaciones.

Uno de los mayores aprendizajes que me ha dejado este camino es que una sociedad solo puede prosperar verdaderamente cuando cada uno de sus miembros se siente incluido, valorado y respetado. La inclusión no es solo una palabra, es una acción, un compromiso con el presente y el futuro de Huehuetlan. En estos tres años, he tenido el honor de trabajar arduamente para crear un entorno donde nadie quede fuera, donde cada persona, sin importar su condición, tenga un lugar y una voz.
Durante este último año, uno de los proyectos más significativos fue el que llevamos a cabo con nuestros hermanos y hermanas con discapacidad. Entre diciembre de 2023 y enero de 2024, impartimos talleres sobre los derechos de las personas con discapacidad en instituciones educativas de La Pedrera, Los Pinos y Alaquich. No se trata solo de concientizar, sino de construir una sociedad donde todos podamos vivir con respeto y dignidad.

La inclusión implica también estar allí donde más se necesita. Las visitas a personas con discapacidad, Las entregas de lentes, sillas de ruedas y otros apoyos funcionales mejoraron  calidad de vida de muchas personas. Me llevo conmigo la gratitud de esas familias, quienes me enseñaron que un pequeño gesto puede transformar una vida.
Además, para asegurar un acceso más equitativo, pintamos rampas en distintas localidades, en Huichihuayán y en la Cabecera Municipal, garantizando que la movilidad para las personas más vulnerables sea una realidad, no solo una promesa.

Otro logro que me llena de orgullo fue la Campaña UBRTON 2023, una iniciativa comunitaria donde logramos recaudar más de 120 mil pesos, gracias a la generosidad de comerciantes, empresarios, instituciones educativas y el público en general. Este recurso permitió mejorar las condiciones de la Unidad Básica de Rehabilitación, brindando servicios de mayor calidad a quienes más lo necesitan. Sé que cada sesión de terapia física o psicológica, cada traslado realizado, representó un rayo de esperanza para muchas familias que buscan una mejor calidad de vida para sus seres queridos.

En el área de terapia física, otorgamos casi mil 500 sesiones de rehabilitación a personas de todas las edades, y en el área de psicología, brindamos casi 350 sesiones, atendiendo a niños, adolescentes y adultos de diferentes comunidades. Lo que aprendí en este proceso es que la salud no solo es física, también es emocional, y saber que contribuimos a mejorar la vida de tantas personas es algo que siempre llevaré en el corazón.

Gracias a todos los que hicieron posible este esfuerzo. Sigamos construyendo juntos un Huehuetlán donde la igualdad y la inclusión sean la base de nuestro progreso.

Si algo nos ha caracterizado a lo largo de estos 6 años de gobierno es nuestra firme convicción de que la salud es el pilar sobre el cual se construye una sociedad fuerte y próspera. Desde el primer día, entendimos que un municipio saludable es un municipio que puede avanzar, que puede soñar, y por eso, la salud pública ha sido nuestra prioridad innegociable. Trabajar por el bienestar de nuestras familias ha sido, para mí, no solo un compromiso, sino una misión profundamente personal.
A través del Sistema Municipal para el Desarrollo Integral de la Familia, logramos uno de nuestros principales objetivos: facilitar el acceso a la atención médica. Sabemos que, en situaciones de urgencia, cada minuto cuenta. Es por eso que brindamos alrededor de mil traslados a unidades médicas de la región, para atender partos, emergencias y citas programadas. Con cada viaje realizado, pude sentir el alivio de muchas familias que no habrían podido acceder a los cuidados necesarios de otra manera.
Además, conscientes de que no todos tienen los recursos para trasladarse a hospitales más lejanos, entregamos apoyos económicos para que personas pudieran acudir al Hospital Central, al Hospital del Niño y la Mujer en San Luis Potosí. En total, beneficiamos a más de mil cien familias de todo nuestro municipio, porque cada vida importa, y nuestra misión siempre fue estar allí para quienes más lo necesitaban.
Me llena de orgullo también haber podido gestionar la compra medicamentos a través de la Tesorería Municipal, apoyando a quienes no podían costear sus tratamientos. Además, instalamos dos casas de salud en las localidades de La Pimienta y Tandzumadz, atendidas por médicos y enfermeras que brindaron atención preventiva, seguimiento de enfermedades crónicas y agudas, así como asesoramiento en métodos de planificación familiar y atención de urgencias. Gracias a estos esfuerzos, casi mil personas pudieron recibir atención médica de calidad, un derecho fundamental que no debería faltar a nadie.

Este año, logramos otro gran paso hacia la inclusión y el bienestar con la entrega de 66 apoyos funcionales gestionados a través del Patrimonio de la Beneficencia Pública del Estado. Anteojos, sillas de ruedas, andadores, bastones y muletas fueron entregados a quienes más lo necesitaban, asegurando que nuestras comunidades más vulnerables pudieran contar con el equipo necesario para mejorar su calidad de vida.

Queridos amigos, ver los rostros de las personas beneficiadas, sus sonrisas de agradecimiento, ha sido una de las mayores recompensas de este tiempo al servicio de mi pueblo. La salud pública no es solo una política de gobierno, es una muestra de que estamos aquí, apoyándonos unos a otros, cuidándonos como una gran familia.

Gracias a todos por confiar en este proyecto, por permitirnos caminar juntos hacia un Huehuetlán más saludable y fuerte. Seguiremos trabajando, porque aún queda mucho por hacer, pero me voy con la satisfacción de haber puesto mi corazón en cada decisión y en cada acción tomada.
Por otro lado, quiero decirles que en este año, trabajamos con nuestros estudiantes, impartimos pláticas preventivas sobre adicciones, maltrato, acoso escolar y derechos de los niños. Esto no solo es un esfuerzo por prevenir riesgos, sino por formar ciudadanos conscientes y responsables, que entiendan el valor de la seguridad y el respeto por los demás. A través del proyecto de educación vial, sensibilizamos a los alumnos de 8 instituciones educativas. 

Uno de los logros más significativos de este gobierno fue la implementación del Programa Regional de Erradicación de la Violencia Familiar. Trabajar de la mano con el DIF municipal, el Instituto Municipal de la Mujer y otras instituciones fue un recordatorio de que la seguridad no solo se construye con policías, sino con familias fuertes, respetuosas y unidas.
Cuando hablamos de justicia, hablamos de dignidad, de derechos y de la responsabilidad que tenemos de proteger a los más vulnerables de nuestra sociedad. Desde el inicio de este gobierno, entendí que la seguridad y protección de nuestras niñas, niños y adolescentes no es solo una obligación legal, sino una causa noble y profundamente humana. La labor de la Procuraduría de Niñas, Niños y Adolescentes en nuestro municipio ha sido un pilar fundamental en este esfuerzo, enfrentando día a día situaciones que requieren sensibilidad, firmeza y compromiso.

A lo largo de este último año, hemos atendido a más de 500 personas, entre hombres, mujeres, niños, adolescentes y adultos mayores. Cada uno de estos casos es una historia, una vida que necesita apoyo, orientación y, en muchos casos, protección. Hemos trabajado mano a mano con las fiscalías de Huehuetlán y Tancanhuitz, así como con la Sala de Juicios Orales. No puedo dejar de destacar el trabajo del área de Trabajo Social y Psicología, cuyo apoyo ha sido clave para arrojar luz sobre situaciones delicadas y ayudar a obtener información vital para proteger a nuestras comunidades. En muchas ocasiones, la información recabada permitió aclarar denuncias que de otra manera hubieran quedado en la sombra, debido al miedo o la incertidumbre de las víctimas.

Pero algunas historias me han tocado más profundamente. Recuerdo especialmente el caso de una madre con discapacidad mental e intelectual, cuyo bebé recién nacido fue una de nuestras principales preocupaciones. Después de un trabajo arduo y colaborativo con diferentes instituciones, logramos ubicar a la madre en una clínica mental adecuada y reunir al bebé con su familia. Lo que más me llena de satisfacción es saber que este bebé ahora tiene una oportunidad real de crecer en un ambiente seguro y amoroso. Esta experiencia, junto con el apoyo de la Procuraduría del Estado de Nuevo León y de San Luis Potosí, es un ejemplo claro de lo que podemos lograr cuando trabajamos juntos en pro del bienestar de los más indefensos.
Este gobierno no ha descansado en su misión de brindar justicia. Hemos trabajado sin descanso para que cada niña, niño y adolescente tenga una vida libre de violencia, acceso a una familia y un futuro lleno de posibilidades. Son estas historias de esperanza y superación las que me inspiran a seguir luchando por un Huehuetlán más justo, más fuerte y más unido.

En otro orden de ideas, durante este gobierno, hemos trabajado incansablemente en proyectos que han marcado la diferencia para nuestro municipio. Uno de los más significativos ha sido el Proyecto Comunitario de Rescate del Río El Vado, donde, gracias a la participación comunitaria, logramos la limpieza, reforestación y concienciación ambiental en torno a este recurso vital. A través de talleres y jornadas, no solo restauramos el ecosistema, sino que promovimos el ecoturismo, generando ingresos y fortaleciendo la economía local.

En el ámbito turístico, la campaña "Huehuetlán es tu destino" ha posicionado a nuestro municipio como un destino atractivo, promoviendo nuestras tradiciones y belleza natural. Además, participar en el concurso "El Mejor Pueblo Turístico" de la Organización Mundial del Turismo nos ha dado visibilidad a nivel internacional, destacando nuestro compromiso con el turismo sostenible.

Asimismo, implementamos cursos de capacitación para los prestadores de servicios turísticos, mejorando la calidad de la atención al visitante y fomentando la sostenibilidad en nuestro municipio. Estas acciones han incrementado el flujo de turistas y generado empleo, consolidando a Huehuetlán como un destino de calidad.
A lo largo de esta administración, una de nuestras mayores prioridades ha sido garantizar que cada uno de ustedes pueda desplazarse con seguridad, en condiciones dignas, con calidad e inclusión. Sabemos que el acceso seguro y eficiente es clave para mejorar la calidad de vida de todos, y por ello, cada obra realizada ha estado orientada a este fin.

Hoy quiero compartir con ustedes las acciones que nos han permitido avanzar en este camino. En el ámbito de la urbanización, nos enfocamos en mejorar la infraestructura de nuestras localidades, implementando luminarias con tecnología LED en todas las comunidades del municipio. Con esto, no solo iluminamos nuestras calles, sino que brindamos mayor seguridad a nuestras familias y ahorramos energía para el beneficio de todos.

Además, hemos trabajado en la construcción y rehabilitación de comedores comunitarios y centros de desarrollo en localidades como Tanleab 1, San José, Cruz Blanca y Tantocoy 1, donde cientos de niñas, niños, adolescentes y adultos ahora cuentan con espacios seguros y dignos para convivir y desarrollarse.
Para garantizar calles más seguras y una movilidad fluida, construimos andadores urbanos en La Escalera y Tanleab 1, y realizamos pavimentaciones con concreto hidráulico en las arterias principales de Huichihuayán y Chununtzén I. Estas obras no solo mejoraron el tránsito, sino que también aliviaron los problemas derivados de la modernización de la carretera federal 85. Sabemos que cada kilómetro de camino nuevo es un paso hacia un mejor Huehuetlán.

En cuanto al agua y saneamiento, comprendemos la importancia vital de este recurso en nuestras vidas diarias. Por eso, ampliamos y rehabilitamos las redes de agua en varias localidades, garantizando que el servicio de agua llegue a más familias, sin interrupciones, y asegurando que el suministro sea constante a través de la construcción de tanques de almacenamiento. Estas acciones han beneficiado a cientos de hogares, mejorando no solo el acceso al agua, sino también la calidad de vida de nuestras comunidades.

Por otro lado, trabajamos para mejorar la infraestructura carretera, construyendo caminos rurales que conectan incluso los rincones más alejados de nuestro municipio como Tatacuatla y Tanleab 1 y en el mantenimiento de los caminos en Tierras coloradas, Complemento Chununtzén, Francisco Villa y el Nacimiento. Sabemos que mejorar la conectividad no solo facilita el desplazamiento, sino que también impulsa el desarrollo económico y social de nuestras comunidades. Con estas obras, hemos logrado un Huehuetlán más accesible y comunicado.

Por último, no puedo dejar de mencionar la inversión en infraestructura agropecuaria, con la creación de caminos saca cosechas en el Nacimiento, secciones 3,4,7,8 y 10 de Chununtzén 2, calle Morteadora Cabecera Municipal, Barrio Puchunjá, barrio Apatz, calle Cooperativa de Tandzumadz, así como las calle Hidalgo, Las Rosas y calle Ríos pertenecientes a Chununtzén 1. Estos caminos permiten que nuestros pequeños productores puedan transportar sus productos de manera ágil y segura, generando ingresos para sus familias y fortaleciendo la economía local.

Cada una de estas obras ha sido posible gracias a la colaboración de todos ustedes. Hoy podemos decir con orgullo que Huehuetlán avanza, no solo en infraestructura, sino en calidad de vida y bienestar. Este es el resultado del trabajo conjunto entre el gobierno y su gente, porque juntos logramos construir un mejor futuro para Huehuetlan.
Desde el inicio de esta administración, nos hemos comprometido a escuchar y atender las necesidades de nuestro campo, porque sabemos que el futuro de nuestro municipio depende en gran medida de la salud y el bienestar de nuestra tierra y de quienes la trabajan día a día. El desarrollo agrícola, forestal y pecuario ha sido una prioridad fundamental en nuestra agenda, siempre con la firme convicción de que el campo no solo es una fuente de sustento, sino también el corazón de nuestro pueblo.

Entendemos los desafíos que enfrentan nuestros productores: los contratiempos que surgen al no contar a tiempo con los insumos necesarios, y las dificultades para competir en un mercado cada vez más exigente. Es por eso que, desde el Departamento de Fomento Agropecuario, hemos trabajado incansablemente para brindar asesoría y apoyo técnico, ayudando a modernizar las formas de producción, sin olvidar las tradiciones que han sostenido a nuestras familias campesinas por generaciones.

Un ejemplo concreto de nuestro compromiso es el apoyo a los pequeños productores. A pesar de los tiempos difíciles y los recortes presupuestarios a nivel federal, hemos hecho todo lo posible por seguir adelante. Nos hemos asegurado de que cada solicitud, cada petición, llegue a las instancias correspondientes con los requisitos completos, para que nuestros productores tengan una oportunidad justa de obtener los recursos que necesitan.

Estoy particularmente orgulloso de haber entregado semilla de café de la variedad mejorada "Colombia", resistente a la roya, beneficiando a 120 productores de nuestras localidades para la producción de 75 mil plantas. Estos productores, organizados en 4 grupos, ahora cuentan con un recurso clave para seguir adelante, mejorando su producción y fortaleciendo su participación en el mercado local y regional.
Pero el desarrollo del campo no se limita a la producción agrícola. Sabemos que la seguridad legal sobre la tenencia de la tierra es un tema crucial. Por ello, hemos sumado esfuerzos con la Procuraduría Agraria, brindando asesoría legal para que nuestros ejidatarios y comuneros regularicen sus tierras y mantengan en orden su documentación. Esto no solo les da tranquilidad, sino que asegura el futuro de sus familias y de nuestra tierra.

Queridos amigos, el campo de Huehuetlán es un símbolo de esfuerzo. Mi compromiso con ustedes es que seguiremos trabajando, juntos, para que nuestro campo siga siendo un pilar de desarrollo económico y social, garantizando el bienestar de todas nuestras familias.
El agua es más que un recurso, es vida. Garantizar el acceso al agua potable en cada hogar ha sido una de las principales prioridades de esta administración, porque sabemos que es un derecho humano indispensable para la dignidad de todas las personas. El cuidado y la gestión de este vital líquido es una tarea que no solo recae en el gobierno, sino en cada uno de nosotros.

En este sentido, hemos trabajado sin descanso para rehabilitar, mantener y expandir los sistemas de agua potable en nuestras localidades. Las obras que realizamos en Limoncito, Cruz Blanca, La Pimienta, Chununtzén I y Huichihuayán son un testimonio de nuestro compromiso. A pesar de las afectaciones por la ampliación de la carretera federal 85, logramos garantizar que ningún hogar se quedara sin agua. De igual forma, en San José, Chununtzén II y Jilim Tantocoy III, ampliamos la red de agua entubada, asegurando que más familias puedan acceder a este recurso esencial.

En Tantocoy 1, construimos un tanque de almacenamiento de agua, respondiendo a la petición de la comunidad que, debido al crecimiento de su población, ya no podía abastecerse adecuadamente. Es un orgullo decir que cada una de estas solicitudes fue atendida de manera inmediata, porque en Huehuetlán, escuchamos y actuamos.

Además, adquirimos equipos sumergibles y lote de equipos para mejorar el sistema de agua potable en Huichihuayán y San Juanito.

No podemos hablar de futuro sin hablar del cuidado de nuestro medio ambiente. Comprometidos con la preservación de nuestro paraíso en la tierra, llevamos a cabo acciones de saneamiento en el Río Vado, el Río Nacimiento y otras áreas naturales protegidas. Con la colaboración de Protección Civil Municipal, Huasteca Explora y otras organizaciones, realizamos un monitoreo constante de la calidad del agua y el ecosistema, asegurándonos de que nuestros ríos sigan siendo fuente de vida para todos nosotros.

Uno de los momentos más significativos fue la reforestación en Chununtzén II, donde estudiantes, maestros y personal administrativo se unieron para plantar árboles y aprender sobre el reciclaje y la importancia de proteger nuestros parajes turísticos. Esta jornada nos recordó que el cuidado del medio ambiente comienza con la educación y el compromiso de nuestra juventud.

Además, saneamos las Cuevas del Viento y retiramos más de 7 toneladas de residuos sólidos, incluyendo basura, plástico y metal, en colaboración con el comité del Río Vado y la organización "Sembrando Vida". Estos esfuerzos no solo limpian nuestro entorno, sino que crean conciencia sobre la importancia de mantener nuestros recursos naturales libres de contaminación.
Para asegurar un manejo responsable de los residuos, firmamos un convenio de colaboración con el Ayuntamiento de Tancanhuitz para el uso de su relleno sanitario, logrando la recolección de más de 4 toneladas de residuos sólidos. Esto representa una inversión en la salud y bienestar de todo nuestro municipio.

Este gobierno siempre ha estado comprometido con ser cercano y responsable. Sabemos que la ciudadanía demanda resultados claros y transparencia, por lo que hoy, con orgullo, podemos rendir cuentas. Desde el primer día, nos enfocamos en atender las necesidades de nuestra gente, siempre respetando los lineamientos estatales y federales.

Hoy es un día lleno de emociones y de gratitud. Al llegar al final de este camino, quiero comenzar agradeciendo a cada uno de ustedes por su servicio, por su entrega y por haber sido parte de este gran equipo que, durante seis años, puso el corazón en cada acción para transformar nuestro municipio.

Me es imposible no recordar con cariño y admiración a mi amigo Fidel Hernández, el Güero, un compañero que ya no está con nosotros, pero cuya memoria vive en el esfuerzo y dedicación que siempre mostró en su trabajo. A Pablo de Rosa, quien estuvo al pie del cañón en cada momento, cumpliendo con sus deberes con el más alto sentido de responsabilidad. A todos los que formaron parte de este gobierno, a aquellos que en algún momento contribuyeron con su tiempo y dedicación, mi más sincero agradecimiento.

Gobernamos con respeto, con el corazón, y con un sentido profundo de responsabilidad. Desde el inicio, nuestro objetivo fue hacer una manera de gobernar diferente, donde cada persona fuera tomada en cuenta, escuchada, y donde se buscará una solución a cada problema planteado. Tal vez no logramos cumplir con todo, pero nunca dejamos de luchar. Hoy entregamos un municipio funcionando, diferente al que recibimos.

El reto de la Carretera Nacional fue uno de los desafíos más grandes que enfrentamos, pero también una gran oportunidad. Hoy, esa carretera representa el futuro de nuestra región, una puerta abierta hacia nuevas oportunidades para Huehuetlán y sus habitantes.

Nunca olvidamos nuestras tradiciones y cultura, que siempre fueron la esencia de este gobierno. Hoy, gracias a ese esfuerzo, muchas más personas conocen las riquezas y la grandeza de nuestro municipio. Estas tradiciones no solo deben mantenerse, sino que debemos seguir impulsándolas, de la mano del turismo, para que nuestra cultura siga brillando.
Los cimientos están hechos, sólidos y firmes, para que con el paso de los años sigamos construyendo un mejor municipio. Gracias a todos por trabajar de manera institucional, respetando las asambleas comunitarias, respetando a los pueblos originarios y sus usos y costumbres.

Hicimos todo con un presupuesto equitativo, siempre buscando que cada comunidad, en función de sus necesidades, tuviera acceso a lo que requería. Y aunque no pudimos cumplir todas las demandas personales, dimos prioridad a lo más importante: atender el rezago en servicios como agua, luz y caminos. Dejamos agua en donde antes no había, mejoramos los indicadores de vida, y lo más importante, mejoramos la manera de vivir a nivel comunitario.

Hoy me siento satisfecho por haberle cumplido a mi pueblo. Llevamos servicios básicos, mejores espacios deportivos y rehabilitamos las escuelas a través de programas como "Enchula tu Escuela", que cambió el rostro de muchas instituciones. Todo lo que hicimos fue para mejorar el bienestar de nuestras familias, y eso debe continuar.

No puedo despedirme sin mencionar el trabajo incansable de mi esposa Rosy y todo el equipo del DIF, quienes siempre estuvieron al servicio de los más vulnerables, con sensibilidad y entrega. Rosy, gracias por tu liderazgo y dedicación.

Hoy me despido con gratitud en el corazón, sabiendo que hemos dejado una huella y que el trabajo no termina aquí. A todos ustedes, les pido que sigan luchando por este hermoso municipio, que sigamos avanzando juntos hacia un futuro mejor.

Gracias por su confianza, por su apoyo y por permitirme ser parte de esta gran historia. 

A seis años de haber iniciado este proyecto que me ha permitido servir a este querido municipio, quiero comenzar expresando mi gratitud a Dios, quien ha sido mi guía en cada paso, en los momentos más desafiantes y en las alegrías compartidas. A mi esposa Rosy y a mis hijos, gracias por su apoyo incondicional, por estar siempre a mi lado, brindándome la fuerza para seguir adelante. Sin ustedes, nada de esto hubiera sido posible.

A mi madre y mis hermanos, y a mi Padre y a mi hermano Octavio hasta el cielo les agradezco profundamente por estar siempre, por su respaldo constante, el cariño y las bendiciones que me han brindado. Su apoyo ha sido un faro de luz que me ha impulsado en los momentos de duda.
Quiero también expresar mi más sincero agradecimiento al C. Presidente de la República, Lic. Andrés Manuel López Obrador, por el apoyo invaluable hacia nuestro municipio a través de los programas federales. Gracias también al C. Gobernador del Estado de San Luis Potosí, Lic. Ricardo Gallardo Cardona, por su colaboración incondicional y por siempre tener a Huehuetlán en mente, permitiéndonos avanzar en obras y proyectos que beneficiaron a nuestra gente.

A mis compañeros del Cabildo Constitucional, les agradezco por su compromiso, por sus ideas y su disposición para discutir y resolver los asuntos que afectan a nuestro municipio. Ha sido un honor compartir este camino con cada uno de ustedes.

A todos los Directores, Jefes de Departamento y Responsables de Área, mi gratitud eterna. Gracias por su dedicación, por no bajar la guardia y por poner siempre a Huehuetlán como prioridad. Cada obra realizada, cada acción emprendida es el resultado de su esfuerzo y compromiso.
Por supuesto, a los ciudadanos de Huehuetlán, a las autoridades comunitarias, los comités de obras, y los consejos municipales, no hay palabras suficientes para agradecer su confianza y participación. Juntos construimos un mejor Huehuetlán, y juntos hemos dado pasos firmes hacia un futuro más prometedor.

Hoy me despido con el corazón lleno de gratitud, sabiendo que, aunque no logramos todo lo que deseábamos, dimos lo mejor de nosotros. Dejamos un municipio que funciona, con cimientos sólidos y con una visión clara de lo que podemos seguir construyendo en los años venideros.

Gracias por permitirme servirles, por caminar conmigo en este viaje, y por confiar en un proyecto que ha sido hecho con el corazón.

Hasta siempre, Huehuetlán.
PUNTO NÚMERO CINCO. A CONTINUACIÓN, TENDREMOS LA INTERVENCIÓN DEL LA LICENCIADA YOLANDA JOSEFINA CEPEDA ECHAVARRÍA, SECRETARIA DE TURISMO Y REPRESENTANTE PERSONAL DEL GOBERNADOR LIC. JOSÉ RICARDO GALLARDO CARDONA.

PUNTO NÚMERO SEIS. COMO ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y TODA VEZ QUE HA SIDO AGOTADA LA AGENDA DE ESTA SESIÓN LE SEDO EL USO DE LA VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES PARA QUE DÉ POR CLAUSURADA LA PRESENTE SESIÓN.

UNA VEZ AGOTADOS TODOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DÍA EN MI CARÁCTER DE PRESIDENTE MUNICIPAL DOY POR CLAUSURADA LA PRESENTE SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO SIENDO LAS 11:10 HORAS DEL DÍA 26 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2024.

A CONTINUACIÓN, SE FIRMA EL ACTA DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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